

广东狮子会施予受器官捐献委员会

2022-2023 年度年终工作报告

汇报人	李旭
一、工作内容（如有开展服务，请及时将数据报至服务队干事，请其填入当月《服务活动信息统计表》中一并提交）	
<p>7月21日16:00召开第一次工作会议。</p> <p>7月25日13:00江门代表处学习服务分享资料。</p> <p>8月23日14:00佛山代表处服务介绍。</p> <p>9月3日15:00关幼梅委员在肇庆代表处工作会议做专题服务分享。</p> <p>9月26日15:00赵广军生命热线直播“生命之约 大爱传递”，在线观听众31.8万人次。委员会成员线上线下全员参与。</p> <p>12月编辑印发宣传资料300份。</p> <p>12月4日参加江门代表处“加入我们 拯救生命”党建引领 红色暖流无偿献血活动中，伍咏霞副主任作了服务分享。</p> <p>12月15日参加佛山代表处、广东狮子会血液银行委员会主办，同济服务队主办的“党建引领 鲜血抗疫”中做了器官捐献志愿者登记宣讲，以及相关内容的答疑。</p> <p>2023年：委员会编辑宣传资料，印刷5000份；整理汇集文书档案准备提供给下一年度委员会参考使用，辅助新团队的组建。</p>	
二、工作总结（好的方面、需改进的方面、心得体会等）	
<p>宣讲类服务适合采用多种传播手段和形式。</p> <p>疫情时期，全国各相关组织在器官捐献志愿者登记宣传宣讲工作基本停滞，在相关官网的数据可以看到数据在减少。广东狮子会器官捐献志愿者登记工作的宣讲一直向前推进，我们明显感觉到，我们的会员对此的认知度和接受度的提升。</p> <p>自2020年8月，广东狮子会与中国器官移植发展基金会签订战略合作框架协议，成为“施予受”器官捐献志愿登记平台宣传基地单位，助力广东器官捐献事业的发展。当初在“施予受”器官捐献志愿登记网站有一百四十万志愿登记者，两年半过去了，该网站的志愿登记者有四百五十多万志愿者。这是全社会共同努力的结果。然而，我国每年大约有30万器官衰竭的患者，而仅有约1万名患者进行了器官移植手术，还有大量患者等待器官进行移植手术。只有通过全社会宣讲器官捐献的意义，唤起公民对器官捐献的认知，提高公民志愿捐赠的意识，才能去挽救一个个鲜活的生命！</p> <p>我国拥有十四亿人口，现有器官捐献登记的志愿者仅有627万多，只占4.48%，还有很大的成长机会。</p>	
三、工作存在问题/困难及原因分析/需要的支持	
1、传统观念就像一只无形的手，束缚着人们的行为。	

2、委员会工作的开展形式较为单一。

四、对项目未来的展望

施予受器官捐献志愿者登记宣讲工作，从2020年9月开始至今将近三年时间，那时的登记志愿者有140万人，占全国人口的1%。时至今天，已经有627万多器官捐献志愿者，占全国人口的4.48%。我们参与了其中的成长，特别是在新冠疫情期间，依然没有中断工作的开展，用实际行动践行做“参与式慈善的领航者”。

然而，我们与其他国家的差距还有很大程度上的差距：西班牙对器官捐献的社会支持率接近100%，器官捐献率每百万人口已高达48.9%，据欧盟的统计，在全球的每百名人体捐赠者中至少有7名是西班牙人。连续数十年在世界器官捐献率排名第一。德国一项调查显示，74%的德国人赞同器官捐献，而真正持有捐献卡的有25%。……

器官捐献志愿者登记工作的推动意义重大，任重道远！

五、社会服务部分管副部长的意见和建议

施予受器官捐献是一项非常有意义的项目，为患者带来生机和希望，让社会充满爱与正能量。本年度施予受器官捐献委员会积极开展多次宣讲和分享，让广东狮子会更多的狮友能更正确的了解施予受器官捐献的重要意义。同时多次与其他委员会联动，在各类服务中进行宣传何答疑，做到了尽可能加大宣传的范围，这是非常值得肯定和赞许的。新年度到来，希望能做好年度交接，更好的引导新年度在原有工作的基础上继续进行开展。

六、社会服务部部长的意见和建议